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會議過程正式紀錄 

OFFICIAL RECORD OF PROCEEDINGS 
 

2012年 5月25日星期五  

Friday, 25 May 2012 
 

上午 9時正會議繼續  

The Council continued to meet at Nine o'clock 
 
 

出席議員： 

MEMBERS PRESENT: 
 
主席曾鈺成議員，G.B.S., J.P. 

THE PRESIDENT 
THE HONOURABLE JASPER TSANG YOK-SING, G.B.S., J.P. 
 
何鍾泰議員，S.B.S., S.B.ST.J., J.P. 

IR DR THE HONOURABLE RAYMOND HO CHUNG-TAI, S.B.S., S.B.ST.J., 
J.P. 
 
李國寶議員，大紫荊勳賢，G.B.S., J.P. 

DR THE HONOURABLE DAVID LI KWOK-PO, G.B.M., G.B.S., J.P. 
 
陳鑑林議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE CHAN KAM-LAM, S.B.S., J.P. 
 
梁劉柔芬議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE MRS SOPHIE LEUNG LAU YAU-FUN, G.B.S., J.P. 
 
黃宜弘議員，G.B.S. 

DR THE HONOURABLE PHILIP WONG YU-HONG, G.B.S. 
 
黃容根議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE WONG YUNG-KAN, S.B.S., J.P. 
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劉江華議員， J.P. 

THE HONOURABLE LAU KONG-WAH, J.P. 
 
劉皇發議員，大紫荊勳賢，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE LAU WONG-FAT, G.B.M., G.B.S., J.P. 
 
劉健儀議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE MIRIAM LAU KIN-YEE, G.B.S., J.P. 
 
譚耀宗議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE TAM YIU-CHUNG, G.B.S., J.P. 
 
石禮謙議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE ABRAHAM SHEK LAI-HIM, S.B.S., J.P. 
 
李鳳英議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE LI FUNG-YING, S.B.S., J.P. 
 
張宇人議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE TOMMY CHEUNG YU-YAN, S.B.S., J.P. 
 
方剛議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE VINCENT FANG KANG, S.B.S., J.P. 
 
王國興議員，M.H. 

THE HONOURABLE WONG KWOK-HING, M.H. 
 
林健鋒議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE JEFFREY LAM KIN-FUNG, G.B.S., J.P. 
 
梁君彥議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE ANDREW LEUNG KWAN-YUEN, G.B.S., J.P. 
 
張學明議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE CHEUNG HOK-MING, G.B.S., J.P. 
 
黃定光議員，B.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE WONG TING-KWONG, B.B.S., J.P. 
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詹培忠議員  

THE HONOURABLE CHIM PUI-CHUNG 
 
劉秀成議員，S.B.S., J.P. 

PROF THE HONOURABLE PATRICK LAU SAU-SHING, S.B.S., J.P. 
 
李慧琼議員， J.P. 

THE HONOURABLE STARRY LEE WAI-KING, J.P. 
 
林大輝議員，B.B.S., J.P. 

DR THE HONOURABLE LAM TAI-FAI, B.B.S., J.P. 
 
陳克勤議員  

THE HONOURABLE CHAN HAK-KAN 
 
陳茂波議員，M.H., J.P. 

THE HONOURABLE PAUL CHAN MO-PO, M.H., J.P. 
 
陳健波議員， J.P. 

THE HONOURABLE CHAN KIN-POR, J.P. 
 
梁美芬議員， J.P. 

DR THE HONOURABLE PRISCILLA LEUNG MEI-FUN, J.P. 
 
黃國健議員，B.B.S. 

THE HONOURABLE WONG KWOK-KIN, B.B.S. 
 
葉偉明議員，M.H. 

THE HONOURABLE IP WAI-MING, M.H. 
 
葉國謙議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE IP KWOK-HIM, G.B.S., J.P. 
 
葉劉淑儀議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE MRS REGINA IP LAU SUK-YEE, G.B.S., J.P. 
 
潘佩璆議員  

DR THE HONOURABLE PAN PEY-CHYOU 
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謝偉俊議員， J.P. 

THE HONOURABLE PAUL TSE WAI-CHUN, J.P. 
 
譚偉豪議員， J.P. 

DR THE HONOURABLE SAMSON TAM WAI-HO, J.P. 
 
梁國雄議員  

THE HONOURABLE LEUNG KWOK-HUNG 
 
黃毓民議員  

THE HONOURABLE WONG YUK-MAN 
 
 

缺席議員： 

MEMBERS ABSENT: 
 
何俊仁議員  

THE HONOURABLE ALBERT HO CHUN-YAN 
 
李卓人議員  

THE HONOURABLE LEE CHEUK-YAN 
 
李華明議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE FRED LI WAH-MING, S.B.S., J.P. 
 
吳靄儀議員  

DR THE HONOURABLE MARGARET NG 
 
涂謹申議員  

THE HONOURABLE JAMES TO KUN-SUN 
 
張文光議員  

THE HONOURABLE CHEUNG MAN-KWONG 
 
梁耀忠議員  

THE HONOURABLE LEUNG YIU-CHUNG 
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劉慧卿議員， J.P. 

THE HONOURABLE EMILY LAU WAI-HING, J.P. 
 
鄭家富議員  

THE HONOURABLE ANDREW CHENG KAR-FOO 
 
霍震霆議員，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE TIMOTHY FOK TSUN-TING, G.B.S., J.P. 
 
馮檢基議員，S.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE FREDERICK FUNG KIN-KEE, S.B.S., J.P. 
 
余若薇議員，S.C., J.P. 

THE HONOURABLE AUDREY EU YUET-MEE, S.C., J.P. 
 
李永達議員  

THE HONOURABLE LEE WING-TAT 
 
李國麟議員，S.B.S., J.P. 

DR THE HONOURABLE JOSEPH LEE KOK-LONG, S.B.S., J.P. 
 
湯家驊議員，S.C. 

THE HONOURABLE RONNY TONG KA-WAH, S.C. 
 
甘乃威議員，M.H. 

THE HONOURABLE KAM NAI-WAI, M.H. 
 
何秀蘭議員  

THE HONOURABLE CYD HO SAU-LAN 
 
梁家騮議員  

DR THE HONOURABLE LEUNG KA-LAU 
 
張國柱議員  

THE HONOURABLE CHEUNG KWOK-CHE 
 
黃成智議員  

THE HONOURABLE WONG SING-CHI 
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梁家傑議員，S.C. 

THE HONOURABLE ALAN LEONG KAH-KIT, S.C. 
 
陳淑莊議員  

THE HONOURABLE TANYA CHAN 
 
陳偉業議員  

THE HONOURABLE ALBERT CHAN WAI-YIP 
 
 

出席政府官員： 

PUBLIC OFFICERS ATTENDING: 
 
環境局局長邱騰華先生，G.B.S., J.P. 

THE HONOURABLE EDWARD YAU TANG-WAH, G.B.S., J.P. 
SECRETARY FOR THE ENVIRONMENT 
 
政制及內地事務局局長譚志源先生， J.P. 

THE HONOURABLE RAYMOND TAM CHI-YUEN, J.P. 
SECRETARY FOR CONSTITUTIONAL AND MAINLAND AFFAIRS 
 
政制及內地事務局副局長黃靜文女士， J.P. 

MISS ADELINE WONG CHING-MAN, J.P. 
UNDER SECRETARY FOR CONSTITUTIONAL AND MAINLAND AFFAIRS 
 
 

列席秘書： 

CLERKS IN ATTENDANCE: 
 
助理秘書長劉國昌先生  

MR ANDY LAU KWOK-CHEONG, ASSISTANT SECRETARY GENERAL 
 
助理秘書長梁慶儀女士  

MISS ODELIA LEUNG HING-YEE, ASSISTANT SECRETARY GENERAL 
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法案 

BILLS 
 
全體委員會審議階段 

Committee Stage 
 
全委會主席：秘書，請響鐘傳召委員進入會議廳。  

 
(在傳召鐘響後，多位委員進入會議廳 ) 

 
 
全委會主席：會議現在恢復，繼續就《2012年立法會 (修訂 )條例草案》
第 3條的修正案逐一進行表決。黃毓民議員，請你現在動議你第 571
項修正案。  

 
 
《 2012年立法會 (修訂 )條例草案》  

LEGISLATIVE COUNCIL (AMENDMENT) BILL 2012 
 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 571項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 571項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
李國寶議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員及潘佩璆議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 

 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 572項修正案。  

 

 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 572項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 572項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
李國寶議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員及潘佩璆議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 573項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 573項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 573項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
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全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 574項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 574項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 574項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1639

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 575項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 575項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 575項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 576項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 576項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 576項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 577項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 577項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 577項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 578項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 578項修正案。  
 

擬議修正案內容  
 
第 578項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  
 
(委員舉手 ) 
 
 
全委會主席：反對的請舉手。  
 
(委員舉手 ) 
 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  
Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
 
 
全委會主席：現在開始表決。  
 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
 
 
功能團體：  
Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、
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梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 579項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 579項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 579項修正案 (見附件 I) 
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全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  
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地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 580項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 580項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 580項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
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全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
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陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 581項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 581項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 581項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  
 
(委員舉手 ) 
 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  
Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
 
 
全委會主席：現在開始表決。  
 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
 
 
功能團體：  
Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  
 
 
地方選區：  
Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  
 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 582項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 582項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 582項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
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全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 583項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 583項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 583項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
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the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 584項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 584項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 584項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、

陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及

謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 585項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 585項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 585項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、

陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及

謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 586項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 586項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 586項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、

陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及

謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 587項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 587項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 587項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 588項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 588項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 588項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反

對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 

were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 

the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 589項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 589項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 589項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 590項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 590項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 590項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 591項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 591項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 591項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 592項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 592項修正案。  

 
擬議修正案內容  

 
第 592項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 593項修正案。  

 
 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 583項修正案。  
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全委會主席：黃毓民議員，應該是第 593項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 593項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，2人贊成，8人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, two were in favour of the amendment and eight against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 594項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 594項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 594項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
(沒有足夠法定人數 ) 

 
 
全委會主席：秘書，請響鐘傳召委員返回會議廳。  

 
(在傳召鐘響後，多位委員返回會議廳 ) 

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 595項修正案。  

 

 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 595項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 595項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 596項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 596項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 596項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
(沒有足夠法定人數 ) 

 
 
全委會主席：秘書，請響鐘傳召委員返回會議廳。  

 
(在傳召鐘響後，多位委員返回會議廳 ) 
 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 597項修正案。  

 

 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 597項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 597項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 598項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 598項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 598項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 599項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 599項修正案。  
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擬議修正案內容  

 
第 599項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、
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梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及

譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 600項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 600項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 600項修正案 (見附件 I) 
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全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及

譚偉豪議員反對。  
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地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 601項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 601項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 601項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
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全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
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陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 602項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 602項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 602項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  
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全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 603項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 603項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 603項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1695

全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 604項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 604項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 604項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
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全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳健波議員、

葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 605項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 605項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 605項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
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were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 606項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 606項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 606項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 607項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 607項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 607項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及黃國健議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 608項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 608項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 608項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 609項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 609項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 609項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 610項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 610項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 610項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、方剛議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
石禮謙議員沒有表決。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 611項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 611項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 611項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決，但由於機器故障，我現在宣

布暫停會議。  

 
 
上午 10時 31分  

10.31 am 
 
會議暫停。  

Meeting suspended. 
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上午 10時 39分  

10.39 am 
 
會議隨而恢復。  

Committee then resumed. 
 
 
全委會主席：秘書，請響鐘傳召委員返回會議廳。  

 
(在傳召鐘響後，多位委員返回會議廳 ) 

 
 
全委會主席：現在就黃毓民議員動議的第 611項修正案進行記名表
決。表決鐘會響1分鐘。  

 
 
王國興議員：主席，規程問題。浪費了的公帑今天已達 900萬元了，
現時即使機械也支撐不住了，主席可否運用你的權力簡化表決程序。

我重提謝偉俊議員的建議，就是要省卻這些表決程序，因為如果再這

樣下去，不知道表決機器還會故障多少次，我亦相信閣下的健康可能

會受影響， (眾笑 )同事的健康亦會受到影響。所以，主席可否運用你
的權力，簡化處理投票程序 ...... 

 
 
全委會主席：請你精簡。  

 
 
王國興議員： ......而且表決結果都是一樣的。  

 
 
全委會主席：我假定王國興議員提出的是一項規程問題。我們只能夠

按照《議事規則》進行表決。剛才究竟是甚麼儀器故障，技術人員正

在研究，仍未知道是否表決器出現了問題。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反

對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 612項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 612項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 612項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
梁國雄議員：主席，規程問題。可否每 100項修正案進行 1次投票，以
響應王國興議員的建議？每 100項修正案進行 1次投票，可以嗎？  

 
 
全委會主席：如果動議的委員要求把他的修正案一併進行表決，我是

可以批准的。  
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梁國雄議員：我不是動議修正案的委員，但我動議每 100項修正案進
行 1次投票也不可以嗎？我不是動議的委員，但你可以改讓我當動議
的委員嗎？  

 
 
全委會主席：梁議員，我已回答了你的規程問題，請坐下。  

 
 
梁國雄議員：你可否讓我當動議修正案的委員？讓我可以要求每 100
項修正案進行 1次表決，以響應人大精神。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及黃國健議員反對。  
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全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 613項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我還是會逐項修正案提出動議的。  

 
 我動議以我名義提出的第 613項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 613項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，1人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 614項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 614項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 614項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
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全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，1人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 

were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 615項修正案。  

 

 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 615項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 615項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
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全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 

全委會主席：現在開始表決。  

 

 

全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 

功能團體：  

Functional Constituencies: 

 

何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 

 

地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 

黃毓民議員贊成。  

 

 

陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 

全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 616項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 616項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 616項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
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全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 617項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 617項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 617項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
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question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 618項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 618項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 618項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 619項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 619項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 619項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1727

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 620項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 620項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 620項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 621項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 621項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 621項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 

were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 622項修正案。  

 

 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 622項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 

第 622項修正案 (見附件 I) 

 

 

全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 

全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 

(委員舉手 ) 

 

 

全委會主席：反對的請舉手。  

 

(委員舉手 ) 

 

 

黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 

全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 623項修正案。  

 

 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 623項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 

第 623項修正案 (見附件 I) 

 

 

全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 

全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 

(委員舉手 ) 

 

 

全委會主席：反對的請舉手。  

 

(委員舉手 ) 

 

 

黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 

全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
全委會主席：現在開始表決。  

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1735

全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
譚偉豪議員贊成。  

 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 1人贊
成， 17人反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人
贊成， 10人反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊
成，他於是宣布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present, one was in favour of the amendment and 17 
against it; while among the Members returned by geographical constituencies 
through direct elections, 12 were present, one was in favour of the amendment 
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and 10 against it.  Since the question was not agreed by a majority of each of the 
two groups of Members present, he therefore declared that the amendment was 
negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 624項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 624項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 624項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 625項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 625項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 625項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 626項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 626項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 626項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 

were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 627項修正案。  

 

 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 627項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 627項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 628項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 628項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 628項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 629項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 629項修正案。  
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擬議修正案內容  

 
第 629項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、梁君彥議員、黃定光議員、
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詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 630項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 630項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 630項修正案 (見附件 I) 
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全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  
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地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 631項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 631項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 631項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
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全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
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陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 632項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 632項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 632項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  
 
(委員舉手 ) 
 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  
Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
 
 
全委會主席：現在開始表決。  
 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
 
 
功能團體：  
Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  
 
 
地方選區：  
Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  
 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 633項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 633項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 633項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
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全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及黃國健議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
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the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 634項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 634項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 634項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 635項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 635項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 635項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1758 

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 636項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 636項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 636項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、黃定光議員、

詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 637項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 637項修正案。  
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擬議修正案內容  

 
第 637項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、
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黃定光議員、詹培忠議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，1人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 638項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 638項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 638項修正案 (見附件 I) 
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全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  
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地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 639項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 639項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 639項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
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全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  
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陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 640項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 640項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 640項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(沒有委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：我認為議題未獲得經由功能團體選舉產生及分區直接

選舉產生的兩部分在席委員，分別以過半數贊成。我宣布修正案被

否決。  

 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 641項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 641項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 641項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
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全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 642項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 642項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 642項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反

對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
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the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 643項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 643項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 643項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反

對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
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were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 644項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 644項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 644項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 645項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 645項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 645項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 646項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 646項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 646項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席， 1人贊成， 10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 647項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 647項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 647項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 648項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 648項修正案。  
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擬議修正案內容  

 
第 648項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、
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詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 649項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 649項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 649項修正案 (見附件 I) 
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全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  
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地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有11人出席，1人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 650項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 650項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 650項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
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全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
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陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 651項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 651項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 651項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  
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全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 652項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 652項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 652項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
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對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 653項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 653項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 653項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
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全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 

全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 
功能團體：  

Functional Constituencies: 

 

何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 

 

地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 

梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 

陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 

全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 654項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 654項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 654項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
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全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 655項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 655項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 655項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、黃定光議員、詹培忠議員、

劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
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question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 656項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 656項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 656項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 657項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 657項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 657項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 658項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 658項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 658項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 659項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 659項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 659項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 660項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 660項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 660項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

詹培忠議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 661項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 661項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 661項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及黃國健議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 662項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 662項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 662項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及黃國健議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 663項修正案。  

 
 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1810 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 663項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 663項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 664項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 664項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 664項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
潘佩璆議員贊成。  

 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 20人出席， 1人贊
成，19人反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊
成，9人反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他
於是宣布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present, one was in favour of the amendment and 19 
against it; while among the Members returned by geographical constituencies 
through direct elections, 12 were present, two were in favour of the amendment 
and nine against it.  Since the question was not agreed by a majority of each of 
the two groups of Members present, he therefore declared that the amendment 
was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 665項修正案。  

 

 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 665項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 

第 665項修正案 (見附件 I) 

 

 

全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 

全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 

(委員舉手 ) 

 

 

全委會主席：反對的請舉手。  

 

(委員舉手 ) 

 

 

梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 

全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 666項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 666項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 666項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 667項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 667項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 667項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 668項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 668項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 668項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有12人出席，2人贊成，9人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 669項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 669項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 669項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1823

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 670項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 670項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 670項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 671項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 671項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 671項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反

對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反

對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 

were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 672項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 672項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 672項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 673項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 673項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 673項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、

陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員

及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有21人出席，21人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 21 were present and 21 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 674項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 674項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 674項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 675項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 675項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 675項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 676項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 676項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 676項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員

反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有20人出席，20人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 20 were present and 20 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 677項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 677項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 677項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
黃國健議員棄權。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，9人反
對，1人棄權。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他
於是宣布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment, nine against it and one 
abstained.  Since the question was not agreed by a majority of each of the two 
groups of Members present, he therefore declared that the amendment was 
negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 678項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 679項修正案。  
 

 

全委會主席：應該是第 678項。  
 

擬議修正案內容  

 
第 678項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 679項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 679項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 679項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 680項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 680項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 680項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有19人出席，19人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 681項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 681項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 681項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 682項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 682項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 682項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 683項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 683項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 683項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 684項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 684項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 684項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、張宇人議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、詹培忠議員、劉秀成議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有18人出席，18人反
對；而經由分區直接選舉產生的議員，有13人出席，2人贊成，10人反
對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣布

修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：我現在宣布暫停會議。會議於下午何時恢復，視乎下午

舉行的財務委員會會議於何時結束而定。  
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下午 12時 59分  
12.59 pm 
 
會議暫停。  
Meeting suspended. 
 
 
下午 4時30分  
4.30 pm 
 
會議隨而恢復。  
Committee then resumed. 
 
 
全委會主席：秘書，請響鐘傳召委員返回會議廳。  

 
(在傳召鐘響後，多位委員返回會議廳 ) 

 
 
全委會主席：現在恢復會議。黃毓民議員，現在請你動議第 685項修
正案。  

 
 
黃毓民議員：我還以為你們連兩小時都不想熬下去，你們真是 ...... 

 
 主席，我動議以我名義提出的第 685項修正案。  

 
擬議修正案內容  

 
第 685項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  
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全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 686項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 686項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 686項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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梁國雄議員起立要求記名表決。  
Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
 
(表決鐘響過後 ) 
 
 
全委會主席：秘書，請響鐘傳召委員返回會議廳。  
 
(陳茂波議員站起來 ) 
 
 
全委會主席：陳茂波議員，你有甚麼問題？  
 
 
陳茂波議員：主席，我按錯按鈕。  
 
(在傳召鐘響後，多位委員返回會議廳 ) 
 
 
全委會主席：現在開始表決。  
 
 
陳茂波議員：主席，我的表決按鈕沒有反應。  
 
 
全委會主席：根據我的紀錄，你是已經作了表決。請你稍等一會，看

看顯示出來的表決結果是否正確。  
 
 
陳茂波議員：好的。  
 
 
全委會主席：如果沒有問題，現在停止表決，顯示結果。  
 
 
陳茂波議員：我的表決按鈕感染了病毒。我是表決反對，但卻變成了

贊成。  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1858 

全委會主席：陳茂波議員表決反對。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 687項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 687項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 687項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 688項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 688項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 688項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 689項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 689項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 689項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 690項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 690項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 690項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 691項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 691項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 691項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
梁君彥議員贊成。  

 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、黃定光議員、

劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 1人贊
成， 17人反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席， 2人
贊成， 10人反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊
成，他於是宣布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present, one was in favour of the amendment and 17 
against it; while among the Members returned by geographical constituencies 
through direct elections, 13 were present, two were in favour of the amendment 
and 10 against it.  Since the question was not agreed by a majority of each of the 
two groups of Members present, he therefore declared that the amendment was 
negatived.  
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 692項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 692項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 692項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、

葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人

反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 

were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 693項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 693項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 693項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、林大輝議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 694項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 694項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 694項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 695項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 695項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 695項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 696項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 696項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 696項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
石禮謙議員贊成。  

 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、李鳳英議員、

方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、

陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、潘佩璆議員及

謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 1人贊
成， 16人反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席， 2人
贊成， 10人反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊
成，他於是宣布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present, one was in favour of the amendment and 16 
against it; while among the Members returned by geographical constituencies 
through direct elections, 13 were present, two were in favour of the amendment 
and 10 against it.  Since the question was not agreed by a majority of each of the 
two groups of Members present, he therefore declared that the amendment was 
negatived.  
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 697項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 697項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 697項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 698項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 699項修正案。  
 

 

全委會主席：應該是第 698項。  
 

 

黃毓民議員：是的，是第 698項。  
 

擬議修正案內容  

 
第 698項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived.  
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 699項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 699項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 699項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 700項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 700項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 700項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、石禮謙議員、

李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、黃定光議員、

劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員及謝偉俊議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 17人出席， 17人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 17 were present and 17 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 701項修正案。  

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1887

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 701項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 701項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、陳健波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 702項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 702項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 702項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 703項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 703項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 703項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 704項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 704項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 704項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 705項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 705項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 705項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 706項修正案。  

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1897

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 706項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 706項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1898 

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 707項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 707項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 707項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 708項修正案。  

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1901

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 708項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 708項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 709項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 709項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 709項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 710項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 710項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 710項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 711項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 711項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 711項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席，2人贊成，9人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 712項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 712項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 712項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 713項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 713項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 713項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 714項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 714項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 714項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 715項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 715項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 715項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 716項修正案。  

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1917

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 716項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 716項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席，1人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 717項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 717項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 717項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1920 

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席，1人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, one was in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 718項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 718項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 718項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員及黃國健議員反對。  

 
 
梁美芬議員棄權。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 11人出席，1人贊成，8人
反對，1人棄權。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，
他於是宣布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment, eight against it and one 
abstained.  Since the question was not agreed by a majority of each of the two 
groups of Members present, he therefore declared that the amendment was 
negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 719項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 719項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 719項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及黃國健議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 11人出席，1人贊成，9人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 11 
were present, one was in favour of the amendment and nine against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 720項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 720項修正案。  
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擬議修正案內容  

 
第 720項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、
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梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 721項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 721項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 721項修正案 (見附件 I) 
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全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  
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地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 722項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 722項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 722項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  
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全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  
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陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 723項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 723項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 723項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  
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全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 724項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 724項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 724項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 
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梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
石禮謙議員沒有表決。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  
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全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 725項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 725項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 725項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
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全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 726項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 726項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 726項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1937

全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
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question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 727項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 727項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 727項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 728項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 728項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 728項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 729項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 729項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 729項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 730項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 730項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 730項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 731項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 731項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 731項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

1947

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 732項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 732項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 732項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 733項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 733項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 733項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 734項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 734項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 734項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 735項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 735項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 735項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、李慧琼議員、

陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席，2人贊成，9人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 736項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 736項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 736項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 737項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 737項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 737項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 738項修正案。  
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黃毓民議員：邱騰華，你在做甚麼？與你無關嗎？主席，我動議以我

名義提出的第 738項修正案。你要坐在這裏直至結束。  

 
擬議修正案內容  

 
第 738項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 739項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 738項修正案。  

 

 

全委會主席：應該是第 739項。  

 

 
黃毓民議員：是第 739項嗎？  

 
擬議修正案內容  

 
第 739項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 

 
功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人

反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  
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THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 740項修正案。  

 
 
黃毓民議員 (普通話 )：主席，我動議以我名義提出的第 740項修正案。 
 

擬議修正案內容  

 
第 740項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  
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全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
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question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 741項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 741項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 741項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  
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全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  

 
 
功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 742項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 742項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 742項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、劉健儀議員、

石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 743項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 743項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 743項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 744項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 744項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 744項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
黃毓民議員起立要求記名表決。  

Mr WONG Yuk-man rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：黃毓民議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人

反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席，2人贊成，9人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 

were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 

the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 745項修正案。  

 
 
黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 745項修正案。  
 

擬議修正案內容  

 
第 745項修正案 (見附件 I) 
 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 
 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 
 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 
 
 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 
 
全委會主席：現在開始表決。  

 
 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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1975

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、方剛議員、林健鋒議員、梁君彥議員、

黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、葉國謙議員、

潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 746項修正案。  
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1976 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 746項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 746項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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1977

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 747項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 747項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 747項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 748項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 748項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 748項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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1981

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，現在可以動議你第 748項修正案。  
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1982 

黃毓民議員：主席，應該是第 749項。  

 

 主席，我動議以我名義提出的第 749項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 749項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 750項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 750項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 750項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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1985

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 751項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 751項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 751項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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1987

功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員、謝偉俊議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 19人出席， 19人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 19 were present and 19 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 
were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 
question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 752項修正案。  
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黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 752項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 752項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 
 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及譚偉豪議員反對。  

 
 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 
 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 
 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員及葉劉淑儀議員反對。  

 
 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 
 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人
反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 12人出席，2人贊成，9人
反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 
constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 
the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 12 
were present, two were in favour of the amendment and nine against it.  Since 
the question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 
present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
 
 
全委會主席：黃毓民議員，你現在可以動議你第 753項修正案。  
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1990 

黃毓民議員：主席，我動議以我名義提出的第 753項修正案。  

 

擬議修正案內容  

 
第 753項修正案 (見附件 I) 

 

 
全委會主席：我現在向各位提出的待決議題是：黃毓民議員動議的修

正案，予以通過。  

 

 
全委會主席：現在付諸表決，贊成的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
全委會主席：反對的請舉手。  

 
(委員舉手 ) 

 

 
梁國雄議員起立要求記名表決。  

Mr LEUNG Kwok-hung rose to claim a division. 

 

 
全委會主席：梁國雄議員要求記名表決。表決鐘會響 1分鐘。  

 

 
全委會主席：現在開始表決。  

 

 
全委會主席：請各位委員核對所作的表決。如果沒有問題，現在停止

表決，顯示結果。  
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功能團體：  

Functional Constituencies: 

 
何鍾泰議員、梁劉柔芬議員、黃宜弘議員、黃容根議員、劉皇發議員、

劉健儀議員、石禮謙議員、李鳳英議員、方剛議員、林健鋒議員、

梁君彥議員、黃定光議員、劉秀成議員、陳茂波議員、葉偉明議員、

葉國謙議員、潘佩璆議員及譚偉豪議員反對。  

 

 
地方選區：  

Geographical Constituencies: 

 
梁國雄議員及黃毓民議員贊成。  

 

 
陳鑑林議員、劉江華議員、譚耀宗議員、王國興議員、張學明議員、

李慧琼議員、陳克勤議員、梁美芬議員、黃國健議員及葉劉淑儀議員

反對。  

 

 
全委會主席曾鈺成議員沒有表決。  

 

 
全委會主席宣布經由功能團體選舉產生的議員，有 18人出席， 18人

反對；而經由分區直接選舉產生的議員，有 13人出席，2人贊成，10人

反對。由於議題未獲得兩部分在席委員分別以過半數贊成，他於是宣

布修正案被否決。  

THE CHAIRMAN announced that among the Members returned by functional 

constituencies, 18 were present and 18 were against the amendment; while among 

the Members returned by geographical constituencies through direct elections, 13 

were present, two were in favour of the amendment and 10 against it.  Since the 

question was not agreed by a majority of each of the two groups of Members 

present, he therefore declared that the amendment was negatived. 
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下次會議 

NEXT MEETING 
 
全委會主席：從委員的表現來看，現在應該是休息時間。我宣布休會，

本會在 2012年 5月 30日星期三上午 11時正續會。  

 
立法會遂於下午 6時 50分休會。  

Adjourned accordingly at ten minutes to Seven o'clock. 
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附件 I 

 
 第  571 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 95%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 

 

被否決  
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 第  572 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 90%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  
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 第  573 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 85%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 
 

 

被否決  
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 第  574 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 80%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  
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 第  575 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 75%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  
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 第  576 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 70%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 
 

 

被否決  
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 第  577 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 65%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  
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 第  578 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 60%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  
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 第  579 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 55%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  
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 第  580 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 50%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 
 

 

被否決  
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 第  581 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 45%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  
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 第  582 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 40%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  
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 第  583 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 35%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  
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 第  584 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 30%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2007

 第  585 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 25%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  
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2008 

 第  586 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 20%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  
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2009

 第  587 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 15%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  
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2010 

 第  588 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 10%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2011

 第  589 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 32 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 5%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2012 

 第  590 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 95%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2013

 第  591 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 90%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2014 

 第  592 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 85%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2015

 第  593 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 80%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2016 

 第  594 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 75%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2017

 第  595 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 70%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2018 

 第  596 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 65%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2019

 第  597 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 60%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2020 

 第  598 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 55%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2021

 第  599 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 50%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2022 

 第  600 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 45%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2023

 第  601 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 40%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2024 

 第  602 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 35%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2025

 第  603 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 30%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2026 

 第  604 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 25%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2027

 第  605 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 20%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2028 

 第  606 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 15%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2029

 第  607 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 10%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2030 

 第  608 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 33 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 5%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2031

 第  609 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 95%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2032 

 第  610 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 90%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2033

 第 611 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 85%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2034 

 第  612 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 80%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2035

 第  613 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 75%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2036 

 第  614 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 70%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2037

 第  615 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 65%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2038 

 第  616 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 60%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2039

 第  617 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 55%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2040 

 第  618 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 50%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2041

 第  619 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 45%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2042 

 第  620 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 40%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2043

 第  621 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 35%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2044 

 第  622 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 30%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2045

 第  623 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 25%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2046 

 第  624 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 20%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 

 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2047

 第  625 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 15%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2048 

 第  626 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 10%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2049

 第  627 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3 加入─  

“(2B)  如多於 34 名地方選區的議員或多於 4 名區議會(第二)功能界別的議員

於同一日辭去議員席位，而他們於提名為有關補選的候選人時，已同

意共同償還該補選不少於 5%的行政開支總額，則第(2A)款對他們不

適用。”。 
 
 

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2050 

 第  628 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2051

 第  629 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2052 

 第  630 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一

日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第

(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2053

 第  631 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去

議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款

對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2054 

 第  632 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2055

 第  633 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2056 

 第  634 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2057

 第  635 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭

去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)

款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2058 

 第  636 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2059

 第  637 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭

去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)

款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2060 

 第  638 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2061

 第  639 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2062 

 第  640 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2063

 第  641 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2064 

 第  642 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 2 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2065

 第  643 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2066 

 第  644 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2067

 第  645 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一

日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第

(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2068 

 第  646 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去

議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款

對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2069

 第  647 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2070 

 第  648 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2071

 第  649 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2072 

 第  650 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭

去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)

款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2073

 第  651 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2074 

 第  652 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭

去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)

款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2075

 第  653 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2076 

 第  654 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2077

 第  655 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2078 

 第  656 項

 

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2079

 第  657 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 3 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2080 

 第  658 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2081

 第  659 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2082 

 第  660 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一

日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第

(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2083

 第  661 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去

議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款

對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2084 

 第  662 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2085

 第  663 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2086 

 第  664 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2087

 第  665 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭

去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)

款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2088 

 第  666 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2089

 第  667 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭

去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)

款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2090 

 第  668 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2091

 第  669 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議

員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對

該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2092 

 第  670 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2093

 第  671 項

 

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2094 

 第  672 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 4 名地方選區或區議會(第二)功能界別的議員因未獲正式

審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於同一日辭去議員席

位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則第(2A)款對該人

不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2095

 第  673 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2096 

 第  674 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2097

 第  675 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超

過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任

何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2098 

 第  676 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個

月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被

釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2099

 第  677 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2100 

 第  678 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2101

 第  679 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2102 

 第  680 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2103

 第  681 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2104 

 第  682 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 
 
 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2105

 第  683 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁

超過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中

任何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2106 

 第  684 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2107

 第  685 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2108 

 第 686 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2109

 第  687 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 5 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2110 

 第  688 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2111

 第  689 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2112 

 第  690 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超

過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任

何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2113

 第  691 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個

月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被

釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2114 

 第 692 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2115

 第  693 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2116 

 第  694 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2117

 第  695 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2118 

 第  696 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2119

 第  697 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2120 

 第 698 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁

超過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中

任何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2121

 第  699 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2122 

 第  700 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2123

 第  701 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2124 

 第  702 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 6 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2125

 第  703 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2126 

 第  704 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2127

 第  705 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超

過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任

何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2128 

 第  706 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個

月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被

釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2129

 第  707 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2130 

 第  708 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2131

 第  709 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2132 

 第  710 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2133

 第  711 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2134 

 第  712 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2135

 第  713 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁

超過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中

任何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2136 

 第  714 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2137

 第  715 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2138 

 第  716 項

 

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2139

 第  717 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 7 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2140 

 第  718 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2141

 第  719 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2142 

 第  720 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超

過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任

何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2143

 第  721 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個

月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被

釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2144 

 第  722 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2145

 第  723 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2146 

 第  724 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2147

 第  725 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2148 

 第  726 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2149

 第  727 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2150 

 第  728 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁

超過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中

任何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2151

 第  729 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2152 

 第  730 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2153

 第  731 項

 

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2154 

 第  732 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 8 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2155

 第  733 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2156 

 第  734 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2157

 第  735 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超

過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任

何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2158 

 第  736 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個

月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被

釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2159

 第  737 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2160 

 第  738 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2161

 第  739 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被緬甸聯邦共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2162 

 第  740 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被越南社會主義共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2163

 第  741 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被津巴布韋共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2164 

 第  742 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被敘利亞阿拉伯共和國政府囚禁超過 1

個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人

被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2165

 第  743 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿爾及利亞人民民主共和國政府囚禁

超過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中

任何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2166 

 第  744 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被約旦哈希姆王國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2167

 第  745 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被蘇丹共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2168 

 第  746 項

 

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被巴林王國政府囚禁超過 1 個月而於同

一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，則

第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2169

 第  747 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B) 如不少於 9 名地方選區的議員或不少於 4 名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被阿曼蘇丹國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2170 

 第  748 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B)  如不少於 10 名地方選區的議員或不少於 4名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被中華人民共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2171

 第  749 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B)  如不少於 10 名地方選區的議員或不少於 4名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被古巴共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2172 

 第  750 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B)  如不少於 10 名地方選區的議員或不少於 4名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被朝鮮民主主義人民共和國政府囚禁超

過 1 個月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任

何人被釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

   

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2173

 第  751 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B)  如不少於 10 名地方選區的議員或不少於 4名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被伊朗伊斯蘭共和國政府囚禁超過 1 個

月而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被

釋放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2174 

 第  752 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B)  如不少於 10 名地方選區的議員或不少於 4名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被剛果民主共和國政府囚禁超過 1 個月

而於同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋

放，則第(2A)款對該人不適用。”。 
 
 

 

 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2175

 第  753 項

《2012 年立法會(修訂)條例草案》 
 

委員會審議階段 

 

由黃毓民議員動議的修正案 

 

條次  建議修正案 

3  加入─  

“(2B)  如不少於 10 名地方選區的議員或不少於 4名區議會(第二)功能界別

的議員因未獲正式審訊而被也門共和國政府囚禁超過 1 個月而於

同一日辭去議員席位，而辭職後 1 個月內他們之中任何人被釋放，

則第(2A)款對該人不適用。”。 
 

 
 
 

被否決  



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2176 

Annex I 
 
 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 95% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 571 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2177

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 90% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 572 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2178 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 85% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 573 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2179

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 80% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 574 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2180 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 75% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 575 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2181

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 70% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 576 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2182 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 65% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 577 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2183

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 60% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 578 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2184 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 55% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 579 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2185

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 50% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 580 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2186 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 45% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 581 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2187

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 40% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 582 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2188 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 35% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 583 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2189

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 30% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 584 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2190 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 25% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 585 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2191

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 20% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 586 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2192 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 15% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 587 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2193

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 10% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 588 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2194 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 32 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 5% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 589 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2195

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 95% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 590 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2196 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 90% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 591 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2197

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 85% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 592 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2198 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 80% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 593 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2199

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 75% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 594 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2200 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 70% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 595 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2201

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 65% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 
 

No. 596 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2202 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 60% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 597 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2203

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 55% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 598 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2204 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 50% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 599 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2205

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 45% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 
 

No. 600 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2206 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 40% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 601 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2207

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 35% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 602 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2208 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 30% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 603 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2209

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 25% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 604 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2210 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 20% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 605 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2211

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 15% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 606 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2212 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 10% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 607 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2213

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 33 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 5% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 608 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2214 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 95% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 609 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2215

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 90% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 
 
 

No. 610 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2216 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 85% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 611 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2217

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 80% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 612 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2218 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 75% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 613 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2219

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 70% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 614 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2220 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 65% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 615 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2221

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 60% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 616 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2222 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 55% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 617 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2223

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 50% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 618 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2224 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 45% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 619 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2225

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 40% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 620 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2226 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 35% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 
 

No. 621 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2227

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 30% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 622 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2228 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 25% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 623 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2229

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 20% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 624 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2230 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 15% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 

No. 625 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2231

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 10% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 626 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2232 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)  If more than 34 Members of any geographical constituency or more than 4 
Members of the District Council (second) functional constituency resign 
from office as Members on the same day and they have agreed jointly to 
reimburse not less than 5% of the total amount of administrative costs of 
the by-election upon their nomination as candidates in that by-election, 
subsection (2A) does not apply to them.”.  

 

 
 
 

No. 627 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2233

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the People's Republic of China, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 
 

No. 628 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2234 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Cuba, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 629 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2235

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Democratic People's Republic of Korea, 
and any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 630 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2236 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Islamic Republic of Iran, and any of them 
is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 631 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2237

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Democratic Republic of the Congo, and 
any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 632 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2238 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Yemen, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 633 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2239

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of the Union of Myanmar, and 
any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 634 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2240 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Socialist Republic of Vietnam, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 635 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2241

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Zimbabwe, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 636 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2242 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Syrian Arab Republic, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 637 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2243

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the People’s Democratic Republic of Algeria, 
and any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 638 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2244 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Hashemite Kingdom of Jordan, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 

 
 

No. 639 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2245

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of the Sudan, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 640 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2246 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Kingdom of Bahrain, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 641 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2247

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 2 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Sultanate of Oman, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 642 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2248 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the People's Republic of China, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 
 

No. 643 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2249

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Cuba, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 644 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2250 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Democratic People's Republic of Korea, 
and any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 645 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2251

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Islamic Republic of Iran, and any of them 
is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 646 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2252 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Democratic Republic of the Congo, and 
any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 647 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2253

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Yemen, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 648 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2254 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of the Union of Myanmar, and 
any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 649 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2255

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Socialist Republic of Vietnam, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 650 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2256 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Zimbabwe, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 651 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2257

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Syrian Arab Republic, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 

No. 652 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2258 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the People’s Democratic Republic of Algeria, 
and any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 653 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2259

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Hashemite Kingdom of Jordan, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 

No. 654 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2260 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of the Sudan, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 655 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2261

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Kingdom of Bahrain, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 656 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2262 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 3 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Sultanate of Oman, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 657 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2263

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the People's Republic of China, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 

No. 658 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2264 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Cuba, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 659 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2265

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Democratic People's Republic of Korea, 
and any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 660 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2266 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Islamic Republic of Iran, and any of them 
is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 661 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2267

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Democratic Republic of the Congo, and 
any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 662 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2268 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Yemen, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 663 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2269

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of the Union of Myanmar, and 
any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 664 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2270 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Socialist Republic of Vietnam, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 665 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2271

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of Zimbabwe, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 666 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2272 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Syrian Arab Republic, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

No. 667 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2273

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the People’s Democratic Republic of Algeria, 
and any of them is released within 1 month after his resignation, subsection 
(2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 668 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2274 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Hashemite Kingdom of Jordan, and any of 
them is released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does 
not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 669 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2275

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Republic of the Sudan, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 670 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2276 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Kingdom of Bahrain, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 671 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2277

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 4 Members of any geographical constituency or the District 
Council (second) functional constituency resign from office as Members 
within the same day because they have been confined without trial over 1 
month by the Government of the Sultanate of Oman, and any of them is 
released within 1 month after his resignation, subsection (2A) does not 
apply to him.”.  

   

 

 

No. 672 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2278 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People's 
Republic of China, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

 

No. 673 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2279

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Cuba, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 674 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2280 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
People's Republic of Korea, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 675 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2281

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Islamic 
Republic of Iran, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 676 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2282 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
Republic of the Congo, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 677 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2283

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Yemen, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 678 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2284 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Union of Myanmar, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 679 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2285

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Socialist 
Republic of Vietnam, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 680 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2286 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Zimbabwe, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 681 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2287

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Syrian Arab 
Republic, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 682 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2288 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People’s 
Democratic Republic of Algeria, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 683 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2289

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Hashemite 
Kingdom of Jordan, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 684 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2290 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Sudan, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 685 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2291

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Kingdom of 
Bahrain, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 686 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2292 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 5 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Sultanate of 
Oman, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 687 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2293

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People's 
Republic of China, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 688 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2294 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Cuba, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 689 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2295

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
People's Republic of Korea, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 690 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2296 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Islamic 
Republic of Iran, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 691 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2297

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
Republic of the Congo, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 692 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2298 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Yemen, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 693 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2299

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Union of Myanmar, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 694 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2300 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Socialist 
Republic of Vietnam, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 695 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2301

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Zimbabwe, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 696 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2302 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Syrian Arab 
Republic, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 697 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2303

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People’s 
Democratic Republic of Algeria, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 698 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2304 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Hashemite 
Kingdom of Jordan, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 699 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2305

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Sudan, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 700 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2306 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Kingdom of 
Bahrain, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 701 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2307

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 6 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Sultanate of 
Oman, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 702 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2308 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People's 
Republic of China, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 703 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2309

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Cuba, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 704 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2310 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
People's Republic of Korea, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 705 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2311

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Islamic 
Republic of Iran, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 706 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2312 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
Republic of the Congo, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 707 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2313

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Yemen, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 708 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2314 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Union of Myanmar, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 709 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2315

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Socialist 
Republic of Vietnam, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 710 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2316 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Zimbabwe, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 711 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2317

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Syrian Arab 
Republic, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 712 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2318 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People’s 
Democratic Republic of Algeria, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 713 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2319

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Hashemite 
Kingdom of Jordan, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 714 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2320 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Sudan, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 715 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2321

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Kingdom of 
Bahrain, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 716 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2322 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 7 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Sultanate of 
Oman, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 717 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2323

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People's 
Republic of China, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 718 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2324 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Cuba, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 719 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2325

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
People's Republic of Korea, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 720 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2326 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Islamic 
Republic of Iran, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 721 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2327

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
Republic of the Congo, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 722 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2328 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Yemen, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 723 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2329

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Union of Myanmar, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 724 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2330 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Socialist 
Republic of Vietnam, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 725 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2331

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Zimbabwe, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 726 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2332 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Syrian Arab 
Republic, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 727 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2333

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People’s 
Democratic Republic of Algeria, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 728 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2334 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Hashemite 
Kingdom of Jordan, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 729 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2335

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Sudan, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 730 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2336 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Kingdom of 
Bahrain, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 731 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2337

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 8 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Sultanate of 
Oman, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 732 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2338 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People's 
Republic of China, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 733 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2339

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Cuba, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 734 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2340 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
People's Republic of Korea, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 735 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2341

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Islamic 
Republic of Iran, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 736 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2342 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
Republic of the Congo, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 737 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2343

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Yemen, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 738 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2344 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Union of Myanmar, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 739 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2345

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Socialist 
Republic of Vietnam, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 740 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2346 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Zimbabwe, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 741 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2347

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Syrian Arab 
Republic, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 742 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2348 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People’s 
Democratic Republic of Algeria, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 743 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2349

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Hashemite 
Kingdom of Jordan, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 744 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2350 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
the Sudan, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 

No. 745 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2351

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Kingdom of 
Bahrain, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 746 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2352 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 9 Members of any geographical constituency or not less than 
4 Members of the District Council (second) functional constituency resign
from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Sultanate of 
Oman, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 747 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2353

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 10 Members of any geographical constituency or not less 
than 4 Members of the District Council (second) functional constituency 
resign from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the People's 
Republic of China, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 748 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2354 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 10 Members of any geographical constituency or not less 
than 4 Members of the District Council (second) functional constituency 
resign from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Cuba, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 749 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2355

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 10 Members of any geographical constituency or not less 
than 4 Members of the District Council (second) functional constituency 
resign from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
People's Republic of Korea, and any of them is released within 1 month 
after his resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 750 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2356 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 10 Members of any geographical constituency or not less 
than 4 Members of the District Council (second) functional constituency 
resign from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Islamic 
Republic of Iran, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 751 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2357

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 10 Members of any geographical constituency or not less 
than 4 Members of the District Council (second) functional constituency 
resign from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Democratic 
Republic of the Congo, and any of them is released within 1 month after his 
resignation, subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 

No. 752 

NEGATIVED 



立法會  ─  2012年 5月 25日  

LEGISLATIVE COUNCIL ─ 25 May 2012 

 

2358 

 
 

Legislative Council (Amendment) Bill 2012 
 

Committee Stage 

Amendment moved by the Honourable WONG Yuk Man 

Clause  Amendment Proposed 

3 By adding─  

 “(2B)   If not less than 10 Members of any geographical constituency or not less 
than 4 Members of the District Council (second) functional constituency 
resign from office as Members within the same day because they have been 
confined without trial over 1 month by the Government of the Republic of 
Yemen, and any of them is released within 1 month after his resignation, 
subsection (2A) does not apply to him.”.  

   

 
 
 

No. 753 

NEGATIVED 


